



Crna Gora  
Ministarstvo vanjskih poslova  
Generalni direktorat za multilateralne poslove

Adresa: Stanka Dragojevića 2,  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 416 339  
fax: +382 20 225 702  
[www.mvp.gov.me](http://www.mvp.gov.me)

Br.

**PREDMET: Izvještaj o učešću ministra vanjskih poslova Crne Gore Ranka Krivokapića na Sastanku ministara vanjskih poslova Procesu saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP), Solun, 10. jun 2022.**

*Ministar vanjskih poslova Crne Gore **Ranko Krivokapić** učestvovao je na Sastanku ministara vanjskih poslova Procesu saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP), održanom 10. juna 2022. u Solunu, na poziv ministra vanjskih poslova Grčke **Nikosa Dendijasa**. Sastanak je bio dio završnih događaja predsjedavanja SEECP-u Grčke, od koje, 1. jula 2022, Crna Gora preuzima jednogodišnje predsjedavanje Procesu. Na marginama sastanka, ministar **Krivokapić** je imao bilateralne sastanke sa ministarkom vanjskih poslova Slovenije **Tanjom Fajon** i sa zamjenikom ministarke vanjskih poslova Bosne i Hercegovine **Josipom Brkićem**.*

*U pratnji.mvp **Krivokapića** bili su ambasadorica Crne Gore u Grčkoj **Ana Vukadinović**, v.d. generalnog direktora za multilateralne i međunarodnopravne poslove u Ministarstvu vanjskih poslova Crne Gore **Radovan Bogojević**, šefica Kabineta ministra **Jelena Mitrović**, prva sekretarka u Direkciji za regionalne i druge međunarodne organizacije **Maja Simonović**, druga sekretarka u Direkciji **Milica Nikić** i druga sekretarka u Ambasadi Crne Gore u Grčkoj **Katja Vukotić**.*

**Ministar vanjskih poslova Crne Gore Ranko Krivokapić** pohvalio je rezultate grčkog predsjedavanja i iskazao spremnost Crne Gore da tokom našeg predsjedavanja nastavi sa konstruktivnim doprinosom jačanju regionalnog dijaloga i saradnje, sa ambicijom da doprinesemo transformaciji cijelog regiona u prostor blagostanja i prosperiteta za sve naše građane. Ukazao je na sve veće izazove i iskušenja na putu razvoja, ekonomskog rasta i jačanja stabilnosti i sigurnosti, od posljedica pandemije Covid-19 do humanitarnih, ekonomskih i bezbjednosnih prijetnji ruske agresije na Ukrajinu. Izrazivši solidarnost sa Ukrajinom i podršku njenom suverenitetu i teritorijalnom integritetu, apostrofirao je da se ruskoj agresiji moramo usprotiviti nultom tolerancijom na zločine i najvećom mogućom podrškom za žrtve. Upoznao je sa prioritetima crnogorskog predsjedavanja SEECP-u, naglasivši da je evropska integracija zemalja aspiranata iz jugoistočne Evrope prioritet koji je sadržan i objedinjuje sve druge prioritete. U tom smislu, istakao je značaj principa regate i meritokratije u pristupnom procesu. Kazao je da ćemo u okviru agende prioriteta, uz veoma zahtjevne teme, poput bezbjednosti, ljudskih prava, vladavine prava, jačanja

demokratskih institucija, zelene tranzicije, ekonomske saradnje, infrastrukturne povezanosti i adresiranja posljedica pandemije, posebnu pažnju posvetiti kulturi, koja ujedinjuje zemlje regiona i izvor je univerzalnih vrijednosti za mlade regiona. Mlade treba usmjeravati da njeguju naše kulturne vrijednosti, koje predstavljaju fuziju istoka i zapada i koje ćemo donijeti u evropsku porodicu učlanjenjem aspiranata iz regiona, zaključio je ministar **Krivokapić**.

Učesnici sastanka, među kojima su bili ministri vanjskih poslova Grčke **Nikos Dendijas**, Slovenije **Tanja Fajon**, Sjeverne Makedonije **Bujar Osmani**, Bugarske **Teodora Genčovska**, Albanije **Olta Džačka** i Srbije **Nikola Selaković**, kao i državni sekretari i zamjenici ministara vanjskih poslova Turske, Rumunije, Moldavije, Hrvatske, Kosova i BiH u svojim izlaganjima su pohvalili uspješno predsjedavanje Grčke SEECF-u u okolnostima koje su bez presedana, uz ocjenu da bi moto grčkog predsjedavanja „Jačanje sinergija u jugoistočnoj Evropi“ mogao da bude putokaz za sve zemlje regiona u davanju odgovora na izazove sa kojima se suočavamo. Istaknut je značaj SEECF-a, kao važnog mehanizma za jačanje dijaloga i saradnje u regionu jugoistočne Evrope, kao i u kontekstu brže evropske integracije država aspiranata iz regiona.

Naglašena je važnost kredibilne politike proširenja za napore u reformskim agendama zapadnog Balkana, kao i stavljanja fokusa na ključne evropske vrijednosti demokratije, vladavine prava, ljudskih prava i održivog razvoja u reformskim naporima zemalja aspiranata. Posebno je ukazano na potrebu konsolidacije medijskih sloboda u regionu, kao važnog preduslova za borbu protiv korupcije, ali i protiv autokratskih tendencija. Iskazano je očekivanje da će integracioni proces dobiti novi zamah i dinamiku, te da će uskoro biti otvoreni pregovori sa Albanijom i Sjevernom Makedonijom, a da će Kosovo dobiti viznu liberalizaciju. Pozdravljeno je, ujedno, usklađivanje država aspiranata sa zajedničkom vanjskom i bezbjednosnom politikom EU, gdje je posebno pohvaljeno stoprocentno usklađivanje Crne Gore, Albanije i Sjeverne Makedonije.

Razmijenjena su mišljenja o inicijativi predsjednika Francuske Emanuela Makrona i predsjednika Evropskog savjeta Šarla Mišela o evropskoj političkoj zajednici i ocijenjeno da je važno da ta inicijativa nije zamjena za punu integraciju, te da Unija ostane posvećena perspektivi i obećanjima sa Samita u Solunu održanog 2003.

Učesnici sastanka su osudili neisprovociranu i neopravdanu rusku agresiju na Ukrajinu i ponovili punu podršku suverenitetu i teritorijalnom integritetu Ukrajine. Uz zabrinutost zbog višestrukih izazova koje rat u Ukrajini stavlja i pred region i pred Evropu u cjelini, razmijenjena su mišljenja o mogućnostima zajedničkog djelovanja u cilju ublažavanja humanitarnih i ekonomskih posljedica, prije svega na planu energetske sigurnosti i diversifikacije energetskih izvora i ruta snabdijevanja, kao i u dijelu sigurnosti hrane, te obezbjeđivanja koridora za izvoz žitarica i drugih prehrambenih proizvoda iz Ukrajine.

Apostrofiran je značaj saradnje u programima koje implementira Savjet za regionalnu saradnju (RCC), prije svega u okviru Zajedničkog regionalnog tržišta, Zelene agende za zapadni Balkan i Strategije jugoistočne Evrope 2030, a podržani su Izvještaj o radu RCC-ja za 2021. i Strategija i program rada 2023-2025. Naglašeno je da u regionalnim okvirima posebnu pažnju treba posvetiti unapređenju energetske efikasnosti, boljoj infrastrukturnoj povezanosti, ulaganju u obnovljive izvore energije i zelenoj tranziciji.

Kao primjer dobre saradnje istaknuti su zeleni koridori uspostavljeni na početku pandemije Covid-19 u okviru zapadnog Balkana, ali i ukidanje troškova za usluge rominga, a počelo je i uspostavljanje zelenih koridora između zapadnog Balkana i EU (prvi uspostavljen sa Grčkom), kao i aktivnosti na smanjenju i ukidanju troškova rominga između regiona i EU do 2023, odnosno 2027.

Naglašen je značaj funkcionalnosti i efikasnosti rada RCC-ja i iskazano očekivanje da će uskoro biti izabran novi generalni sekretar Savjeta.

\*\*\*

Na marginama sastanka, ministar **Krivokapić** je imao bilateralne susrete sa ministarkom vanjskih poslova Slovenije **Tanjom Fajon** i zamjenikom ministarke vanjskih poslova BiH **Josipom Brkićem**. Na sastancima je razgovarano o mogućnostima jačanja saradnje kako bilateralno, tako i u okviru regionalnih i multilateralnih organizacija, a razmijenjena su mišljenja i o perspektivama za ubrzanje procesa evropske integracije zemalja regiona. Ministar **Krivokapić** je upoznao sagovornike sa prioritetima rada Vlade Crne Gore, naglasivši da su svi naponi vlade usmjereni na ubrzanje procesa evropske integracije i dostizanje mjerila za skoro članstvo Crne Gore u Evropskoj uniji.